



杭城幼儿园家长太有爱 为缓解入园焦虑,让小娃娃不再哭闹—— 爸爸穿“熊装” 爷爷奶奶举起了卡通牌



本报记者 盛锐 方力
通讯员 宣品莹 颜汇佳 朱萍 文/摄

对于上幼儿园的小朋友来说,恐怕克服分离焦虑是他们迈向集体生活的第一步。

哭闹,不肯上幼儿园,不愿意午睡……老师们基于专业高度安慰孩子们,而家长们也想出各种小办法配合老师,让小朋友早些适应幼儿园。

在怎么接孩子这件事上,家长动足了脑筋。

看! 奶奶举着的
是我最爱的玩具恐龙

真心有趣有爱! 离园时间,幼儿园门口,家长们高举个性牌,有会发光的接机牌、大恐龙玩具、扇子、气球等等,整齐地等待孩子们出现。这一幕,发生在杭州名苑学前教育集团河滨幼儿园门口。

前两天中午,小班放学时,这样一道童趣满满的风景线让很多路人停步。一个小女孩远远就看到妈妈,举着印有自己头像的卡通扇子,开心地扑到妈妈怀里,妈妈也乐开了花。一个小男孩兴奋地跳起来,因为奶奶举着他最喜欢的玩具大恐龙来了。

河滨幼儿园主任严月方说,“今年小班改成了云家访,亲子活动也取消了,所以老师不熟悉家长,家长也不能进园接孩子。怎样才能让孩子一下子就找到家长,也让老师能迅速把孩子与家长对应起来呢?”

于是,家校之间的商讨开始了。为了增加接孩子的仪式感,是不是可以有一些不同以往的接孩子方式呢? 比如制作一个“接机牌”,手上拿一个气球? 拿上宝贝最喜欢的玩具? ……

老师在线上和家长们进行交流,征集好点子。家长们非常支持。“如果举个牌子在队伍中,一眼就能看到,非常耀眼。我跟娃说一声,画个奥特曼上去。”“我带个宝贝喜欢的狮子玩偶来接。”“我做个接机牌,回家再准备个小蛋糕,庆祝小朋友上幼儿园。”……

除了向家长征集意见,老师还向中班的孩子们请求支招。中班哥哥姐姐们发动智慧的小脑袋,提出了各种小妙招。希希说,可以给弟弟妹妹画个头像;意意说,可以给弟弟妹妹做个名牌;帆帆说,把弟弟妹妹的照片打印出来。

就是因为这波集思广益,催生出这些超棒的主意,于是一大批花式接送牌诞生了。

有小男孩和妈妈一起做了一张贴满五彩小气球的闪闪“接机牌”,有姐姐给小班的弟弟画了一张漫画接送牌,有心灵手巧的妈妈给接送牌镶嵌上了宝贝的卡通头像……如此绚丽的接送牌,让原本枯燥的接送时间都变得温馨快乐起来。

名苑学前教育集团副总园长章老师很高兴,她觉得这些个性化的接送牌,风格各异,能增加家长和宝贝的互动,缓解宝贝们的入园焦虑。

有的宝贝还会问,明天爸爸妈妈会带什么牌子来接我呢?

瞧,小家伙已经期待上幼儿园了。

哇,那个穿熊装来接我的
是我爸爸

“妈妈,看有大熊。”前天中午,在杭州钱塘区金沙湖幼儿园门口,一个“大熊”造型的身影吸引了刚刚离园的小朋友们。

不少小朋友上前,要求爸爸妈妈帮他们和“大熊”留影。

当然也有一个小朋友知道为什么会有一只“大熊”出现在这里,她就是刚刚上幼儿园的4岁小姑娘贝贝。

这只憨憨的“大熊”,就是她和爸爸妈妈的约定。

这是贝贝爸爸装扮的!

“用这个方法是为了让女儿早点适应幼儿园集体生活。”贝贝的妈妈说,因为刚刚上幼儿园,每天上学女儿都会哭,抓着自己的手不放。“都是让老师强行抱走的,最开始那两天,进幼儿园还哭了半个多小时,我们看着也心疼。”

前天早上,虽然贝贝已经不像刚开始一样哭着走进幼儿园,但是在去幼儿园的路上还是感觉很委屈。于是,妈妈想出一个办法,给贝贝看了一张大熊的照片,告诉她:“只要今天不哭不闹进幼儿园,放学就会有熊来接你。”

孩子眨巴着大眼睛,将信将疑。

妈妈笑着点点头。

前天,贝贝的父母都休息,中午他们就带上家里那套大熊玩偶服来到幼儿园。

“我们差不多12点20分到的,在幼儿园里让爸爸换上了玩偶服。”12点半,幼儿园放学,孩子们看到“大熊”都很激动,把他团团围住。

“可能是因为提早知道了,贝贝倒是略显安静。”

等爸爸摘下头套,把贝贝抱起来的时候,贝贝笑得很开心。

“昨天上学是奶奶送去的,就好很多了。”

贝贝妈妈说,平时自己和爱人的工作都比较忙,总会想些惊喜给女儿,自从上幼儿园之后,也会用这样的方式调动女儿上学的积极性,尽早适应幼儿园的生活,“开学第一天,我们让她背着旧书包上学,到放学才把新书包给她,这也是激励她去上学的方式。”



扫一扫
看精彩视频

